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— ocjena slaganja s poznatom razdiobom

— ocjena razlike razdiobe kategorickog svojstva u
nezavisnim uzorcima

— ocjena razlike dihotomnog svojstva u zavisnim

uzorcima . o
grani¢ni X2 za dani o i df
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— uz unaprijed poznatu razdiobu ocekivanih frekvencija,
test statistika

kK (O. —F.)2
2 £(0;-E))

X
i=1  Ej
gdje je: O.....opazena frekvencija
E......oCekivana frekvencija
k .....broj kategorija

ima %2 razdiobu s
df = k-1-m stupnjeva slobode
k ... broj kategorija
m ... broj parametara u modelu koje treba procijeniti
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ZADATAK 1.

Krizanjem dviju vrsta biljki dobivena je u slijedecoj
generaciji ova razdioba opazenih genotipova:

genotip opazene frekvencije
Aa 53
AA 23
aa 24

Odgovara li ova razdioba ocekivanoj razdiobi 2:1:1 uz
a=0.01?
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Excel -B9. C2 T
=POWER(D2:2
A B \| /¢ :
1 genotip Oi E 0 E /oi_Ei)z (O Ei)Z/E
2 Aa 53 50 v
3 AA 23 | 25
4 aa 24 25
5 Ukupno |100 |100 ZZ — =
6 P-=
g

| =CHIDIST(F5;2)

MF
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Excel

genotip| O | E [Oi-E|(C-E) (G, - B)*E,
Aa 53 50 3 9 0.18
AA 23 | 25 =2 4 0.16
aa 24 25 -1 1 0.04

Ukupno | 100 |100 ;(2 — 0.38

P= 0.827

df = 3-0-1=2 stupnjevi slobode
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Obrazlozenje:

Za 0=0.01, uz stupanj slobode df = 2 (k=3, m=0)

v2 =0,38

2 2
Z(l—a) _ Z(o.gg) @
tablica
P(x,2)=0,01
dobiveni P (Xz) je puno veci (0,827) --;
ZAKLJIUCAK '

<
g

ema znacajn®razlike (povezanosti) izmedu ......
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ZADATAK 2.

Ispitivana je ¢ud (benignost/malignost) tumora mozga
prema lokalizaciji. Od 100 bolesnika s benignim tumorom,
tumor je bio kod 21 lociran na frontalnom, kod 28 na
temporalnom, a kod ostalih na drugim reznjevima mozga.
Od 50 bolesnika s malignim tumorom kod 19 se radilo o
tumoru frontalnog, kod 2 temporalnog a kod 29 o tumoru
ostalih reznjeva mozga.

Ocijenite postoji li povezanost malignosti s
lokalizacijom tumora na mozgu na razini znacajnosti
od 0.05.
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OPAZENE
FREKVENCIJE | Frontalni| Temporalni| Ostali] Ukupno
Beni 21 28 51 (1 0
igni 19 2 29 50
Ukupn (40| 30 80 (150
100*40/ 150 100+30/150 100*80/150
OCEKIVANEN
rontalni| Teporalni| OstAi] Ukupno
Benigni 26.67 20.00| 53.33] 100.00
Maligni 13.33 10.00( 26.674 50.00
Ukup 40.00 30| 80.0 150.00
50*40/150 50*30/150 50*80/150
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Excel =C2™2 ]
1l
‘A2 BZJ —POWER(CZ 2) [ =D2/B2 }

A D E

Oi E.\ Oi- E\ (Oi-Ei)?| (Oi-Ei)YEi
21 26.67| \ -5.67| \ 32.1489 1.2054
19 13.33 5.67| 32.1489 2.4118
28 20.00 8.00| 64.0000 3.2000
2 10.00 -8.00| 64.0000 6.4000
51 53.33 -2.33| 5.4289 0.1018
29 26.67 2.33[ 5.4289 0.2036 ! ) \
150 150 v2=|  13.522

P= 0.001

| =CHIDIST(ES;2) |
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Obrazlozenje:
Za 0.=0.05, uz stupanj slobode df = 2 (3 stupca 2 retka)

v2=13,5226

2 2
At-a) = X0.95 @

— > tablica
Y 2
P (x,2) = 0,05
dobiveni P (Xz) je manji (0,001) ---
ZAKLIUCA L

Postoji znacajna)razlika (povezanost) izmedu ......
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ZADATAK 3.

Pri krizanju dviju jedinki tipa Aa i tipa Bb teorijske
vjerojatnosti pojavljivanja kombinacija jesu:
p(AB)=9/16

p(Ab)=3/16

p(aB)=3/16

p(ab)=1/16.

Ako su u 160 nezavisnih promatranja dobivene frekvencije
86, 35, 26, 13, testirati hipotezu da su podaci suglasni s
teorijskom raspodjelom uz nivo znacajnosti 0.01.
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tip Oi| pi |Ei=pi*n Oi-Ei|(Oi-Ei)* |(Oi-Ei)*/Ei
AB 86 9/16 | 90 -4 16 0.178
Ab 35 3/16 | 30 5 25 0.833
aB 26 3/16 | 30 -4 16 0.533
ab 13 1/16 | 10 3 9 0.9
n= 160l 1 [160 2= 2.444
Ho ..... nema razlike
k=4
m=0
df = 4-0-1=3
a=0.01

P=0.486 > 0.01 => prihvacamo H,

MF



Obrazlozenje:
Za 0=0.01, uz stupanj slobode df =3 (k=4;m =0)

(2= 2,444

2 7
Xa-a) = X(0.99) @

—> tablica
P(x,2)=0,01
dobiveni P (Xz) je puno veci (0,486) --
/

ZAKLJUCAK

Ne postoji Inacajna razlika (povezanost) izmedu ......
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Zadaci za vjezbu

1. Ocijenite postoji li povezanost rekreativnog bavljenja sportom sa zdravstvenim
problemima s ledima u populaciji gradana srednje dobi uz znacajnost od 0,05. Na
uzorku od 200 ispitanika, njih ukupno 130 se bavi sportom, dok njih ukupno 60 ima
nekih problema s ledima. Ako njih samo 20 ima nekih problema s ledima, a
istovremeno se bavi rekreativno sportom izracunajte slijedece:

a. konstruirajte tablicu kontingencije

b. 1 SCitajte | zkvadratbl i ce grani Ccni h i
c. ha o0oSnovu | zr a-kvadraotn bcienite postofi lippasexonastt |
d 1 zrazite rezultat recenicom

2. Ocijenite postoji li povezanost struke (nezdravstvena i zdravstvena) i spola uz
znacajnost od 0,05. Na uzorku od 263 ispitanika, njih ukupno 127 je nezdravstvene
struke, dok je muskaraca ukupno 68. Ako je 18 muskaraca, istovremeno i
zdravstvene struke izracunajte slijedece:

a. konstruirajte tablicu kontingencije

b. 1 SCitajte i zkvadratbl i ce grani Cni h i
c. ha o0osSnovu | zr a-kvadratn bcienite postofi lippasexanastt |
d 1 zrazite rezultat recenicom
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Zadaci za vjezbu

3. Ocijenite postoji li razlika u stavu o cijepljenju prema struci (zdravstvo,
nezdravstvo) uz znacajnost od 0,05. Na uzorku od 263 ispitanika, njih ukupno 186 je
za cijepljenje, dok njih ukupno 136 je zdravstvene struke. Ako njih samo 26 je
zdravstvene struke , a istovremeno su protivnici cijepljenja izraCunajte slijedece:

a. konstruirajte tablicu kontingencije

b. 1 SCitajte | zkvadratbl i ce grani Ccni h i
c. ha o0oSnovu | zr a-vadraotn bcienite postofi lippasexanastt |
d 1 zrazite rezultat recenicom

4. Postoji li povezanost fizicke aktivnosti s kvalitetom sna uz znacajnost od 0,05. Na
uzorku od 104 ispitanika, njih ukupno 26 je dobrih spavaca, dok je ukupno 15
ispitanika kojima je slaba fizicka aktivnost. Ako 66 loSih spavaca, istovremeno ima
jacu fizicku aktivnost izraCunajte slijedece:

a. konstruirajte tablicu kontingencije

b. 1 SCitajte | zkvadratb|l i ce grani Cni h i
c. ha o0osSnovu | zr a-kvadratn bcienite postofi lippalexanastt |
d 1 zrazite rezultat recenicom
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Zadaci za vjezbu

5. Ocijenite postoji li povezanost sklonosti pada s osteoporozom uz znacajnost od
0,05. Na uzorku od 105 ispitanika, njih ukupno 95 nema osteoporozu, dok njih
ukupno 27 sklono padu. Ako njih samo 4 ima osteoporozu, a istovremeno nije
sklono padu izracunajte slijedece:

a. konstruirajte tablicu kontingencije

b. 1 SCitajte | zkvadratbl i ce grani Ccni h i
c. ha o0oSnovu | zr a-vadraotn bcienite postofi lippasexanastt |
d 1 zrazite rezultat recenicom

6. Postoji li povezanost spola s poznavanjem rada na racunalu uz znacajnost od 0,05.
Na uzorku od 209 ispitanika, njih ukupno 122 dobro poznaje rad na racunalu, dok je
ukupno 36 muskaraca. Ako 82 Zene, istovremeno ne poznaju rad na racunalu
izraCunajte slijedece:

a. konstruirajte tablicu kontingencije

b. 1 SCitajte | zkvadratb|l i ce grani Cni h i
c. ha o0osSnovu | zr a-kvadratn bcienite postofi lippalexanastt |
d 1 zrazite rezultat recenicom
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Zadaci za vjezbu

7. Prikrizanju dviju jedinki tipa Aa i tipa Bb teorijske vjerojatnosti pojavljivanja
kombinacija jesu:

p(AB)=9/16
p(Ab)=3/16
p(aB)=3/16
p(ab)=1/16.

Ako su u 160 nezavisnih promatranja dobivene frekvencije 80, 35, 26, 19, testirati
hipotezu da su podaci suglasni s teorijskom raspodjelom uznivoz n a ¢ a.08.0 st |
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